

“梦之翼”关爱特殊儿童团队

助“折翼天使”插上理想翅膀

记者 黄兰芬

7月16日,湖北科技学院“梦之翼”关爱特殊儿童团队,在咸宁市七彩梦康复中心的暑期社会实践活动结束。近一周时间,志愿团队21名学生与孩子们朝夕相处,在康复中心度过一段难忘的时光。后期,这个团队还将继续跟踪服务。

◆志愿者结对零距离观察

7月12日,在暑期社会实践第一天,刘雪妍和另一名队长陈秋里,带领“梦之翼”志愿服务团队,来到七彩梦康复中心,在做好交接工作后,便去往班级,开始和小宇(化名)的亲密接触。

“我第一次和小宇这个孩子接触。小宇今年8岁,外形是典型的唐宝长相,眼距较开,塌鼻梁。老师说他说话模糊,表达不清晰,不愿意开口说话。刚开始,我试图刺激他开口讲话,经过多次引导都无果。今日的艺术课,他没办法给草莓加‘籽’,拿到画笔的那一瞬间开始肆意涂画。”

“7月13日,我刚迈进班级,和小宇打招呼,他也热情的和我打招呼‘姐姐早上好’。我长吁一口气,万幸,他还记得我。他对我亲近很多,早上我背着他喝水的时候,他过来抱着我的腿不肯撒手,对我撒娇。”

第一天见小宇,刘雪妍心情忐忑不安。第二天,在刘雪妍小心、温暖而又有技巧的关心下,小宇主动打招呼,开始信任她。

7月12日至16日,从早上8时到下午17时,吃穿住行一起。观察结



特殊儿童,观察他们的吃饭、喝水、说话、对老师指令完成度、与他人的互动……这是此次“梦之翼”暑期实践团队每一位成员的必修课。他们观察孩子特殊言行,分析背后的原因,协助老师,帮孩子康复。

陈秋里说:“这里的孩子都是善良的折翼天使。我们需要用心摸索、体会,浇灌更多的耐心和爱心,带领他们康复。希望能把孩子带到毕业,让他们能进入普通学校上学。”

◆团队接力关怀四年如一日

7月15日,在七彩梦康复中心记者看到,21名志愿者以两人一组被分到各个班级,协助老师上课。在班级上,戴着“小红帽”的志愿者,不断地规范孩子的言行,帮助他们更好的参与课堂中。

“梦之翼”每一名暑期实践志愿

者,在康复中心跟踪一名特殊儿童,了解他跟正常孩子的不同之处,他每个行为背后的原因。咸宁市七彩梦康复中心教育部主任陈艳说:“他们吃饭和上厕所都和孩子一起,整天跟在这。这一批暑期实践的学生很优秀。有他们在,老师负担减轻不少。希望他们可以留下来,长期工作。”

据了解,咸宁市七彩梦康复中心是市残联以民办助方式组建成立的儿童康复专业机构,是一家专门为特殊儿童系统康复治疗机构,目前接收了200多名儿童进行康复治疗。这些2-14岁的儿童大多存在自闭症、智力障碍或认知发育迟缓等问题。在“梦之翼”2017年成立之时,两家建立合作关系。

目前,“梦之翼”成员近50名,他们是湖北科技学院应用心理学、小学教育、学前教育的三个专业的学生,成

立以来,每个学期都会在七彩梦康复中心和七彩梦康复医院实习,根据实践基地需要,共同协商设置绘画班、合唱团、沙盘游戏、艺术课等观察孩子内心世界,引导孩子行为习惯,帮助孩子康复。

当初指导“梦之翼”成立的湖北科技学院老师郑珍说,该团队设立的初衷是服务咸宁特殊儿童。在跟当地康复机构合作后,对方对这个团队评价很好。通过团队实践,为当地留下一批特殊教育人才。

◆呼吁更多人关注特殊儿童

身为“梦之翼”的现任队长,刘雪妍感到自己肩上的重担。除了身体力行利用自己所学的专业知识帮助特殊儿童,还向身边人讲述特殊儿童及家庭的艰难,希望更多人关注这个特殊群体。“开始因为好奇,加入志愿服务团队。慢慢接触后,发现很多人戴有色眼镜看他们,许多特殊儿童家庭面临巨大经济压力,生存困难。帮助他们现在成了我的责任。希望通过媒体让更多人了解、关爱这个群体。”

陈艳说,特教这一行工作压力一般人很难承受,需要超常的耐心,每一天要做大量重复性的工作。许多进入这个行业的年轻人,承受不了离开了。目前,全国范围内特教行业人才稀缺。希望更多有心理学、教育学知识的人士加入这个行业,关注特殊儿童。同时也希望湖北科技学院和咸宁职业技术学院有相关专业知识的学生提前来实习,先了解这个行业,然后留下来为特殊儿童康复一起努力。

葡萄采摘



7月19日,咸安区向阳湖镇宝塔村宝丰农庄的果园内,果农正在为游客采摘茉莉香葡萄。

该农庄以“公司+合作社+农户”的模式生产经营,推出乡村旅游采摘,打造纯绿色生态农场,让农庄四季瓜果飘香,带动周边群众增收致富。(记者 王奇峰 特约记者 胡剑芳 实习生 靳龙慧)

专业电工变身“电缆大盗”

在城区31个在建工地盗窃200余次

本报讯(记者 方达星 通讯员 卢楠)一男子大白天伪装成施工人员,进出数个工地,少量多次盗窃电缆线,7月18日上午,该男子再次踩点实施盗窃时,被民警抓个正着。

7月15日,咸宁市公安局温泉分局岔路口派出所接到报警称:辖区某小区工地被盗2万余元的电缆线。据报警人描述,这不是该小区工地第一次被盗,此前还发现两次被盗情况。

接到报警后,值班民警立即赶到现场调查取证。通过侦查,民警锁定了一名中年男子,结合其之前的作案

规律,民警怀疑嫌疑人仍会在该工地继续作案,遂组织人员与工地施工方联合布控。果不其然,7月18日上午10时许,岔路口派出所接到施工方电话,在工地发现一名可疑男子出没,民警孙钞立即带人赶到现场,将正在实施盗窃工地电缆的疑人陈某抓获,现场扣押作案工具4件、作案车辆一台。

经审讯,嫌疑人陈某对多次盗窃工地电缆线的违法行为供认不讳。据嫌疑人交代,自己是一名电工,因对电缆线的市场价值比较了解,就动起了

偷电缆线的念头。因经常进出工地,他摸清了工地的开工规律,于是选择白天工人吃饭的时间进行偷盗。为了避开耳目,他随身携带记号笔,双肩包,一旦察觉有人经过,就伪装成工人做标记。

现已初步查明,嫌疑人陈某近年来共计对温泉,咸安城区31个在建工地实施盗窃200余次,涉案价值100余万元,嫌疑人非法获利37万元。通过嫌疑人指认,办案民警一举打掉4个销赃窝点,目前嫌疑人已被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

招聘公告

根据工作需要,湖北省福利彩票发行中心拟招聘工作人员2名,现公告如下:

一、招聘岗位

湖北省福利彩票发行中心咸宁管理站市场管理员2名,工作地点分别在通城县和通山县。

二、资格条件

1.35周岁以下,大专以上学历。

- 2.具备符合岗位要求的身体条件。
 - 3.耐心细致,吃苦耐劳,有服务意识和团队精神。
 - 4.掌握计算机基本操作,能熟练使用办公软件。
 - 5.生活习惯健康,遵纪守法,无不良行为和犯罪记录。
- 三、岗位职责

主要负责所辖区内投注站点与销售终端的管理和服务工作,完成所辖区域目标任务。

四、应聘方式

- 1.将个人简历发至电子邮箱:9050847@qq.com,简历信息完整真实,附毕业证、职业资格证书、机动车驾驶证、职称证书等图片,正式应聘前验证原件。
- 2.电子邮箱接受报名时间:2021年7月14日8:00至7月22日17:00。
- 3.考试地点在岗位所在地级市管理站。

五、相关待遇

按规定签订劳动合同,试用期2个月,工资按市州管理站年度工资收入分配办法执行,缴纳五险一金,享受工会福利及年度体检。

六、联系方式

湖北省福利彩票发行中心人力资源部,电话:02787165016。

湖北省福利彩票发行中心
2021年7月13日